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Abstrakt: 

Stoupající důraz na hodnocení kvality nebo přínosu projektů sebou nese nutnost zdokonalovat 

metody sběru a analýzy dat. Podklady získané od lidí, kteří byli s projekty v přímém kontaktu, při tom 

představuje důležitý zdroj informací. Takto získaná data jsou však zároveň velice interpretačně citlivá a 

často též relativně málo strukturovaná, jejich zpracování tak s sebou přináší specifické výzvy. 

Během workshopu přiblížíme postupy organizace a sběru dat s důrazem na kvalitu a objektivitu 

získaných informací. Stručně Vás provedeme nejen principy organizace výzkumu v sociálních vědách, 

ale i metodami sběru dat nebo důležitými postupy samotného dotazování. Přiblížíme hlavní přístupy 

ke zpracování kvalitativních dat v sociálních vědách a sociologii. Závěrem se zaměříme na 

interpretační rizika a limity. 

K účasti na workshopu doporučujeme vlastní počítač s přístupem k internetu (specifický SW není 

třeba). 

Medailonky: 

PhDr. Sarah Komasová Ph.D. je analytičkou ve STEM z.ú., zároveň působí 

v rámci Experimental Lab for International Security Studies při Katedře 

bezpečnostních studií FSV UK a na Ústavu letecké dopravy na Dopravní 

fakultě ČVUT. Zaměřuje se na bezpečnostní výzkum, oblast 

mezinárodních vztahů a hodnocení kvality života, dále se zabývá 

metodologickými otázkami analýzy dat. Podílela se na řadě programů 

aplikovaného výzkumu se zaměřením na kvalitu života, vnímání provozu 

bezpilotních systémů, letištní bezpečnost nebo činnost integrovaného 

záchranného systému. Absolvovala doktorské studium mezinárodních 

vztahů se zaměřením na bezpečnostní studia na Univerzitě Karlově. 

Mgr. Marek Pour působí ve STEM z.ú a Schola Empirica, z.s. jako 

výzkumník a evaluátor. Jako manažer výzkumu a vývoje se 

v Technologickém centru AV ČR podílel na mezinárodním projektu H2020 

hodnotícím dopad nových technologií na společnost. V současné době se 

věnuje vzdělávání a sociální práci. Podílel se na evaluaci metodiky pro 

práci s rodinami ze socioekonomicky znevýhodněného prostředí, stejně 

jako na evaluaci programu proti šikaně. Vzděláním sociální psycholog 

z Filosofické fakulty Univerzity Karlovy. 


